
SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ VENKOVNÍ UČEBNY ZŠ VRANÝ 

Naše škola se zapojila do platformy Absolventi.cz. Motto „ABSOLVENTI pomáhají ŠKOLÁM 

financovat projekty, které přináší studentům potřebnou praxi. Na školách vznikají skvělé podněty 

od studentů, ředitelů, rodičů i absolventů. Pojďme společně tyto nápady podpořit. Dejme prostor 

studentům na samotnou realizaci“. 

 

Tak se také postupovalo. Projekt, který si žáci s podporou učitelů a rodičů vybrali bylo vybudování 

venkovní učebny ZŠ Vraný v prostoru za školou. O postavení podobné učebny se uvažovalo již 

dříve, ale až nyní na základě platformy Absolventi došlo k realizaci. Projekt byl zveřejněn na www 

stránkách ABSOLVENTI.cz – obrázek níže, včetně tří následujících odstavců. 

 
Proč jsme se zapojili do projektu ABSOLVENTI pomáhají školám?  

Naše snaha o otevření školy celé obci a spolupráci s rodiči nás přivedla ke spolupráci s našimi 

absolventy. Tak jsme se dostali k celorepublikovému absolventskému systému ABSOLVENTI.cz 

a projektu ABSOLVENTIpomáhají.cz. Viděli jsme reference na zapojení absolventů do dění na 

jiných školách, a tak jsme si řekli, že budeme úplně první malotřídní škola, která se do projektu 

ABSOLVENTIpomáhají.cz přihlásí, abychom vybavili naše žáky zkušenostmi, které se jim budou 

v životě hodit. 



Na co potřebujeme podpořit od absolventů a fanoušků školy? 

Žáci přišli s několika nápady, které by bylo možné realizovat. Hlasováním ve všech třídách školy 

byl jako nejlepší nápad vybrán “venkovní učebna”. V hodinách matematiky jsme zábavnou 

formou počítali, kolik peněz bude venkovní učebna stát a kolik budeme potřebovat materiálu. Teď 

chceme požádat vás, rodiče, absolventy a fanoušky ZŠ Vraný, abyste nás podpořili v našem 

školním projektu. 

Co se po vybudování venkovní učebny změní? 

Pokud se nám rozhodnete přispět jakoukoliv částkou, pomůžete nejen škole a školnímu projektu, 

ale podpoříte projektové vyučování. 

Uvažovalo se o třech verzích, jak je také na výše uvedených stránkách zveřejněno. První (pokud 

by se vybralo jen 5 000 Kč) – deky a polštáře – lehnu si na trávu, dám si ruce za hlavu… Deky 

a polštáře by sloužily k venkovním účelům na zahradu. Druhý (pokud by se vybralo 20 000 Kč) 

– venkovní posezení – lavice a stoly. Venkovní posezení bez zastřešení by sloužilo žákům pro 

vyučování a relaxaci na zahradě. Třetí (pokud by se vybralo 50 000 Kč) – venkovní učebna. 

Venkovní učebna je sen našich žáků. Jde o zastřešenou zahradní učebnu, která by sloužila výuce i 

relaxaci. Bude doplněna lavicemi a stoly, také tabulí a dalším nutným zázemím pro žáky. 

Celý projekt probíhal v režii žáků, učitelů, rodičů a přátel školy. Na vlastní realizaci byla 

uspořádána sbírka, do které přispělo 47 dárců – žáků, rodičů, učitelů a přátel školy a vybralo se 

celkem 56 231 Kč. Tak bylo možno přistoupit k realizaci varianty 3. Veškeré přípravné a stavební 

práce byly uskutečněny svépomocí s využitím techniky, např. základy pomocí bagru, ale hlavně 

 

Celkový pohled, hovoří starosta městyse Ing. Miroslav Zázvorka 

ruční prací. Dílo se podařilo a učebna je skutečně pěkná, zastřešená, takže může být využívána za 

každého počasí. Slavnostní otevření se uskutečnilo 13. května v 16.30 hod. za účasti všech 

realizátorů a hostů. V úvodních projevech bylo zdůrazňováno, že za projektem stojí aktivita dětí a 

že projekt byl realizován ze sbírky, a nikoliv prostředků Úřadu městyse. Za školu hovořila Mgr. 



Helena Henzlová, která akci zahajovala, za žáky Monika Červenková a Petra Zahradníková, 

za rodiče Jana Formánková. Starosta městyse Ing. Miroslav Zázvorka ve svém projevu 

poděkoval všem realizátorům a dárcům za jejich přínos k vybudování učebny. Slavnostní otevření 

učebny se uskutečnilo přestřižením pásky, které odpočítávala ředitelka školy Mgr. Radka 

Hartmanová. Přestřižení pásky uskutečnily všechny děti, které se podílely na realizaci projektu a 

kousek pásky si mohly odnést na památku. K dispozici bylo i občerstvení – káva, limonáda, sladké 

a slané pochutiny, na jejichž přípravě se podílely i děti. Následovalo předávání diplomů dětem, 

které projekt realizovaly, mezi nimi byly i ty, které školu již opustily, ale na projektu se podílely. 

Po rozdání diplomů přišlo na řadu focení a volná zábava. Celou akci dokumentoval kameraman 

od Absolventů a ze záběrů bude zhotoveno video týkající se ukončení projektu. 

 

Rozstříhávání pásky, níže obrázky ze stavby. 

   

Bagr v akci a po pečlivé přípravě začíná stavba 



  

Stavba pokračuje, obrázky ze stavby jsou pořízeny ofotografováním obrázků, které byly 

vystaveny na zadní straně učebny, proto jejich kvalita není veliká. 

  
 

 
Předávání diplomů – hovoří ředitelka školy Mgr. Radka Hartmanová a společné foto dětí 

po obdržení diplomů. Vzadu stojí také absolventky školy, které se do projektu zapojily. 



 

Tabulka s uvedením dárců, která je na prostředním sloupku učebny připevněna 



 
Boční pohled na venkovní učebnu při slavnostním otevření 

 
a nyní, když je připravena k použití 



 
Poznámky žáků a absolventů školy 

 
Detail lavic a stolů 


